



A'

TSASZARI és KIRALYI FELSÉG'  
ENGEDELMÉVEL.

Költ *Bétsben*, Böjt - elő Havának (Februá-  
riusnak) 17-dik napján, 1792.

*Még is Nápolyi kedves Újságok.*

Országunk' Küldöttje, Gróf *Széchenyi Ferentz*  
ő Excellentiája, következő értelmű  
Német Beszédet tartott a' *Nápolyi Király-  
néhoz*:

„**S**zerentsém vagyok Felségednek által-  
adni, ő Tsálsz. 's Kir. Felsége' az én nagy  
kegyelmességű Úram' Levelét. — Vagyom  
az a' ki-mondhatatlan szerentsém is, hogy  
bé-nyújtsam Felségednek a' *Magyar Nemzet*'  
nevében, melly Felségedet belsőképpen sze-  
reti és tiszteli, azon emlékeztető pénzeket,  
mellyeket a' végre veretett a' Nemzet, hogy

R

Fel.

Felségednek, a' mi kedves Királyunk' megkoronáztatásán - való jelen - létét, 's azt a' jóságát, mellyel szereztesített bennünket azon alkalmatossággal, örök emlékezetben fenn-marassza. Méltóztasson Felséged azokat, mint háladatosságnak, tiszteletnek és szereztetnek jelét kegyesen el-fogadni; 's a' Nemzetet, és engemet is méltatlant további Felséges Kegyelmeiben meg - tartani."

A' Királyné' feleletét kívántuk mind a' maga eredeti valóságában közleni, az az, a' mint mondotta azt németül ő Felsége; mind pedig annak magyar értelmét is:

*„Mit doppeltem Vergnügen empfangen ich in gegenwärtiger Veranlassung die Sendung des Kaisers meines Bruders, an - den mich so viele theuere Bände knüpfen. Es ist sehr schmeichelhaft für mich nicht minder, als für den König meinen Gemahl, von einer so edlen und tapferen Nation einen so ausgezeichneten Beweis von Aufmerksamkeit zu erhalten. Ich ersuche Sie, Herr Graf! für mich insbesondere den Kaiser meinen Bruder meiner unbegrenzten Verehrung, und Zärtlichkeit, und die Stände von Ungarn meiner wahren aufrichtigen Verbindlichkeit, und Hochachtung zu versichern; und seyen Sie zugleich selbst überzeugt, dass letztere zur Vollziehung eines so schätzbaren Auftrags keine uns angenehmere Wahl, als es ihre Person ist, hätten treffen können.“*

„Kétszerez gyönyörüséggel fogadom e' jelenlévő alkalmatosság - béli Küldését a' Tsászárnak az én Bátyámnak, kihez engem olly sok drága kötelek szorítanak. Igen ked-

kedvesen érzékenyítő dolog, szintén úgy reám, mint a' Királyra az én Férjemre nézve, hogy egy olly nemes, és vitéz Nemzet illy kiváltképpenváló módon bizonyítja - meg erántunk a' maga figyelmetességét. Kérem a' Gróf Urat! hogy különösen rélzemről tegye bizonyossá a' Tsászárt az én Bátyámat arról, hogy tiszteletem, 's érzékeny szeretetem, mellyel viseltetem eránta, határ nélkül - való ; győzze meg *Magyar Ország'* Rendjeit is arról, hogy igaz sziveségű kötelesek 's betsülők vagyok. Hitesse el egyfzersmind az Úr magával is, hogy a' Rendek, egyy illy betses Bíztoasságnak végre hajtására - való válaasztások által, soha már jobban nem találhatták volna kedvünket; mint midőn az Úr' Személyét válaasztották. "

### *Magyar Ország.*

*Posony.* Gróf *Szapári Péter* ő Nsága vette Feleségül Gróf *Csáky János* ő Nsága Kis-Aszonyát, Gróf *Haller Józsefné* ő Exc. ja Testvérjét.

Ns *Hont Vármegyében*, *Judicii subalterni* Présességet viseltt M. *Húszár József* Úr, Kir. Tanátsos méltósággal tiszteletetett meg.

*Budáról*, Febr. 7-dikén.

„Má pótolattak - ki azon négy Vákánziák (ürességek), mellyek itt a' F. Helytartó Tanátsnál voltak, úgymint: két Kántzellista, és két Accessistaság. *Gázsó* Úr, a' *N. Szombati* Distriktuális Táblánál Titoknoki ranggal, és 800 forinttal vólt Regisztrátor, leve Kántzellista, személyére nézve 550 forinttal. *Tsillag* Úr, a' Septemvir. Táblánál

500 forinttal volt Registráns, ugyan tsak Kántzellista, 350 forinttal. *Gyöngyösi László* Úr, ez előtt *Ns Szathmár Vármegyének* Registrátora, Accessista lett 300 forinttal. *Szabó László* Úr is (ki előbb *Nagy Váradon*, azután pedig *Nagy Bányán* viselt volt Professorságot, vallására nézve Református) Accessista, 200 forinttal. — Az Instánsok' száma ezen közönséges hivatalokra, több volt 250-nél, kik az előtt többnyire főbb hivatalokban, 's jobb fizetéssel szolgáltak. — Nehéz volt a' F. Helytartó Tanátsnak a' választás; de igen nehezen esett, 's esik még az a' lehetetlenség is, hogy olly sok jeles válogatott Ifjákat, érdemek szerént meg nem jutalmaztathatott. A' Fel. Kamaránál lévő mintegy 20 Vakantziák is nem sokára kifognak pótoltatni. De ha ez végbe menend is: még is 500-nál többen maradnak, az eddig szolgálatot viseltek közzül vizsgálatalanul. “

A' *Munkátsi* Uradalom, vagy Dominium vissza - vétetett volt (mint tudni - való) a' Gróf *Schönborn* Familiától, 1788-dik esztendőben a' Korona' számára. A' közelébb múltt Ország - Gyűlés ellenben vissza ítélte azt örökre az említett szép érdemekkel tündöklő *Schönborn* Háznak, az általa hozott, 's Királyi helybe - hagyással is meg - erősített Tzikkelyeknek 7-dikében. A' volta - képpenvaló által - adás, ezen folyó esztendő Január. 29-dikén esett meg. Altal - adó volt a' *Munkátsi* Disztriktus' Kamerális Administrátora (Kamarai Ki - szolgáltatója), 's Kir. Tanácsos *M. Csathó* Úr. Altal - vevőnek kikerete

kérte maga képében Gróf *Schönborn Eugenius Ervin*, Ns *Beregh Vármegye'* örökös Fő Ispánnya; Iffjabb Tek. *Lónyai László* Urat, Ns *Beregh Vármegye'* Első Al Ispánnyát, a' ki vólt t. i. negyedfél esztendővel ez előtt ugyan tsak Altal-adója is az Uradalomnak, a' *Schönborn Ház'* részéről. Midőn birtokába vette vólt a' Kamara ezen Jóságot, 150 ezer forintot fizetett a' *Schönborn* Familiának; most tehát ezen summát vissza kívánta magának a' Kamara is, de annak szakaszonként-való le-fizetésére 5 esztendőt engedett a' fenn-nevezett Gróf Úrnak. Ő Excellenciája azonban mindjárt le-tette nagy részét a' summának; 's minden órán egélfzen is ki fogja elégíteni a' Kamarát.

*Besztertze - Bányáról*, Febr. 9-dikén.  
 „Egy jó Hazafi Plébános Ur éppen a' napokban vala nállam *Arva Vármegyéből*, *Gallitzia'* széléről. Ezen Úrnak valóságos *Magyar* buzgóságát esmertessétek meg kedves Hazafi-Társaim! a' két Magyar Hazával, ezen drága szavai által: „*En, ha lehetne, ma Magyarokká tenném minden velem lakó Tótjaimat, vagy inkább Fél-Lengyeleimet; mert meg-érdemli ez az áldott Haza, hogy mind azok, kiket a' maga kebelében táplál, 's gazdag javaiban részeltet, annak nyelvét bévegyék. Bártsak vóltaképpen felserkennének mind az ollyatén Naggyai Hazánknak, kik, óh fájdalom! vagy éppen nem, vagy tsak imígy amúgy tudják Nemzeti nyelveket, mind más magyarul nem tudó Lakosi a' Magyar Hazának; 's haszonra fordítanak a' mostani drága alkalmatosságot: midőn olly báts, és ke-*

*kegyes Fejedelemmel áldott meg az Isten, a' kinek különös gondja van önnön magának az Anya - nyelv' gyarapodására: mint ennek tsalhatatlan bizonyságát adá az által is, hogy minden Oskolákba Magyar Nyelv - Tanítókat méltóztata rendelni. "*

A' Rába - Közben igen el - hatalmazott, a' mint Göttingából \*) írják, a' sertés - lopás. Nem tsak a' mezőn legelő sertéseket lopdosák széltire a' rofsz emberek; hanem még a' hizlalókat is ki - víszik, a' házaknál lévő ólaktól.

Posonyból, Halak - havának (Februáriusnak) 9-dikén.

„A' Török Követnek több Emberei között vagyon egy varásló is. Azt gondolhatná valaki, hogy illy pallérozott Városban tellyességgel nem lehetett keleti ennek a' Bolondítónak. Dejszen — de bizony reá vitt némellyeket a' babonához való vonfzóadás, hogy jövendölteffenek vele. — Egy Leánynak, szép Mátkát, 's nagy gazdagságot; másnak ellenben rút Férjet jövendölt. — Ennyit az Oláh Tzigány Asszony is jövendöl, egy tojásért. — Eggy Asszony kérdezte tőle: találná el, mitsodás természetü légyen ő? A' Tsalmás meg - nézte, 's azt felelte: hogy haragos. Nem hazud biz abban,

---

\*) Egy jó Barátunknak oda irták a' Rábaközről; ő pedig nekünk hevennyiben megirta: hogy Német Országról is kapjunk Magyar Újságot, bár ha szomorút is.

ban, monda az Asszony. — Ezt sem nagy dolog vólt el-találni: mert látta az Asszony' rántzos homlokát; 's különben is ritka Asszony, a' kibe egy kis lúd méreg ne szorúlt vólna. — Szint' olyan könnyen meg mondhatta egy más Asszonynak, hogy a' Férje mellett *lóggósokat* is tart: mert hiszem már ez, sokaknál módivá lett. — Ennek az Asszonynak feslett életét különösen, a' kiről itt vagyon a' szó, tsak a' szemei, 's szemérmetlen maga-viselete is egyszeribe el-árúhatták. “

(*Bakó* ő Excel.ja nem *Temesvári* Adminisztrátor, mint *Budáról* hibásan irták vólt; hanem *Kraffó Vármegye'* Fő Ispánnya.)

*Erdély Ország.*

*Szamosújvárról*, Febr. 3-dikén. „Báró *Jósika Antal* Úr, Ns *Kolosvármegye'* Fő-Ispánnya, az *Erdély* és *Magyar Ország* között lévő szél-jegyeknek (métáknak) meg-nézésére indúlt. Ez eránt, még a' múltt Ország-Gyűlésétől vett vólt parantsolatot ő Nsága; de sok foglalatosságai mind eddig el-vonák ennek tellyesítésétől. Mert most bezzeg van dolga a' *Kolosvármegyei* Fő Ispánynak, a' miólta *Kolosvártt* van a' Fő Kormányozó Tanáts. Az is elég gond vólt, hogy ezen a' télen tsak úgy melegedett a' *Kolosvártt* lakó Hivatal-béli Személlyek' Háza, ha a' Fő Ispány Úr parantsolt fa eránt.

*Hogy' felel meg az ember maga magának?*

Baráttságban élnek vala itt két Iffjak, kik közzül mindenik alkalmas éfzbéli tehetséggel birt ugyan, de az egyik, sokkal oko-

okosabbnak tartotta még is magát a' másikonál, 's szüntelen tudatlanságot hánya szemére a' Társának mind addig, míg végre illy alkura lépett vele: hogy ha ezen verset: *Altius erectum gravius cadit omne superbum* (Mentől fénnyebben fel-emeli magát valaki, annál nagyobb esik) jól meg-magyarazza: nem tartja többé tudatlannak. Más nap azért monda a' magát tudósabbnak tartó: *Gyere mennyünk lovagolni, 's azután magyarázd meg a' verset. Jól vagyon*, felel amaz, 's kérte egyszersmind tudós Társát, hogy nyergeltetne egy jó nagy lovat. Az okosnak nem vala annyi esze, hogy Társának ezen szavaiból valamit sajdított volna; hanem ki-lovaglott a' leg-nagyobbik-lován. Elandalodik egyszer, és félre néz. A' másik azonban meg-tsapja az ökeme lova' farát, melly hirtelen meg-vitzkándozván magát, bősülettel le-fittyenté hátáról a' rajta ülő Urát; de semmi sértődést nem okozott neki. Ekkor el neveti magát a' másik, 's mondá: *No Barátom! itt a' vers' magyarázattya; örvendek mind azon, hogy magad meg feleltél magadnak, mind pedig azon is, hogy ezután nem tartassz már többé tudatlannak.*

Az idő felénk olly változó, hogy telylyességgel semmi rendet nem tart. Néha, szépen mosolygó nap-fénnyel kedveskedik; mindjárt ismét esni kezd; más reggel egy kisség (kevéssé) meg-fagy; tsak hamar megént esik, és havaz. Alig járhat az ember a' sár miá. “

A' múltt Karátsonban, következő  
rhythussal köszöntötte az Annyát egy kis  
Gyermek:

Nem azért hirdetem, hogy ma Nagy Karátson,  
Hogy felettébb kapnék a' vajas kalátson:  
Hanem hogy jelentsem néked tiszteletem',  
Melly nélkül nem volna élet az életem.  
Hogy ez az örööm tarthasson sokáig,  
Élly kétszer három száz Új-hóld' fordúlttáig!

*A' Frantziáknak belső, és külső dolgaikról.*

*Bizonyos*, hogy még mostanság is abban  
a' hiedelemben voltak sok *Párisiak*, hogy a'  
Király ki akar szökni az Országból; melly  
hiedelem nyughatatlankodásokat is elközlött  
Január. vége felé.

*Bizonyos* az is, hogy a' tzuikor és kávé  
mód nélkül meg-drágúlt; és ez, második  
elközlője volt a' Nép' közelébbi fel-zúdulá-  
sának, és erőszakoskodásának. Mivel ezen  
drágaságnak nem lehetett más módon eleit  
venni, hanem egyedül a' kávé-italnak el-  
hagyása által: erre nézve önként lemondott  
arról *Páris Városának* egy *Osztálya*, 's a'  
több *Osztályokat* is serkentette, a' maga pél-  
dája' követésére. — Ugyan ezt tselekedte az  
úgy neveztetett *Jakobinusok'* vagy *Republi-  
kánusok'* (Közöns. Társasági Igazgatás' for-  
máját sürgetők) Társasága is.

*Bizonyos*, hogy a' Polgári Hitet le nem  
tett Papok, háborúság-szerzők voltak sok  
részében az Országnak; mellyhez képest az  
Igazságra ügyelő *Minister* által iratott a'  
Király, minden *Törvényszékeknek* széllyel  
az Országban, hogy szorgalmasan vigyáz-  
zanak az említett Papokra, és minden sze-  
mély-

mély-válogatás nélkül végre-hajtsák, a köz-tsenségek háborítói ellen hozott Törvényt. Következendő ki-fejezésekkel él a többek között, említett Irásában a' Minister: „*A' Törvény nem tesz semmi különbséget a' Zsidók és a' Kereszttyének, a' Protestánsok és Katholikusok, a' Konformisták és Dissidensek között. Nem a' vélekedéseket, és személylyeket ítéli az; hanem a' tselekedeteket.*“

*Bizonyos*, hogy passzus nélkül senki se utazhat már most ismét *Frantzia Országban*.

*Bizonyos*, hogy Jan. 28-dikán a' *Párisi Tanács-Ház* előtt olvastatott el az a' *Végzése* a' *Nemzet-Gyűlésének*, melly szerént a' *Király*' öregebbik testvér Ötse *Lajos Stanislaus Xavérius* el-veztette a' *Regensséghez* való jussát: mivel nem ment vissza az *Országba*, a' *Nemzet-Gyűlése*', és a' *Király*' hívására.

*Bizonyos*, hogy az *Autüni (Autunumi)* Püspök *Taleyrand* Ur, ki egy volt az előbbi *Nemzet-Gyűlésnek* Tagjai közzül, most pedig Tagja a' *Páris Városáról* neveztetett *Ország-Ofztály*' Fő *Kormányfő*ének, *Londonba* érkezett Jan. 25-dikén egynehányad magával, és már azolta, *Anglus* *Minister Pitt*, és *Grenville* Urakkal gyakor izben is volt együtt, 's hosszasán beszélgetett. Közönségesen úgy hiszik, hogy *Angliával* való *Frigy-kötés* az oka, *Londonba* lett menetelének. — Minekutánna az említett *Frigy-kötésről* szóllott volna a' *Párisi Újságnak* Jan. 21-dikén költ *Darabja*, ezt veti utánna előbbeni szavainak: „*Kéttség kívül méltán óhajt-*

őhajthatunk mi Frigyet egygy olly Nemzettel, mellyet a' derék Igazgatás, 's az azt lelkesítő Szabadság' Lelke leg - elsövé tettek a' Világnak minden Hatalmasságai között. Egygy illy segedelem nem hagyna többé bennünket kételkedni, a' Revoluzciónak bóldog előmeneteléről; és az, igen természeti dolog, hogy mi *Frantzia*k, ahoz a' Hatalmassághoz valamelly bizodalommal legyünk, melly mind ekkoráig tökéletes *Neutralitást* (Részre hajlás nélkül valóságot) tartott a' mi Revoluzciónkra nézve. "

*Bizonyos*, hogy a' *Lüttichi* H. Püspök tilalmazó parantsolatot adott ki Jan. 15-kén, melly szerént nem szabad többé semmi Idegeneknek katonákat szedni *Lüttich* Tartományában; és ezt azért tselekedte a' Püspök, hogy valamint más Német Hertzegek: úgy ő se szolgáltaffon alkalmatosságot panázra *Frantzia Ország*nak.

*Ezek, bizonyosságok voltak: következnek az irtt, és ki is nyomtatott, de azért nem egész bizonyosságú hírek.*

*(Mert nem mind igaz ám az, a' mi ki van nyomtatva.)*

Az a' hire, még pedig úgy mondják, hogy ez a' hir Kabinétokból repült volna ki, hogy *Orosz*, *Spanyol*, és *Svéd Országok* egyes erővel, 's tökéletes meg - határozással rajta vagynak, hogy *Frantzia Ország* el ne pusztúlyon; hanem előbbeni egész erejébe vissza - állíttasson: — azért; hogy állandóul maradjon benne egygy erős vetélkedő Társa *Angliának*, melly örömet szeretne a' nyakokra ülni a' több Tengeri Hatalmasságoknak.

nak. — Az *Austriai* és *Prussziai* Udvaroknak — minthogy ők nem Tengeri Hatalmaságok — nints olly károk, vagy hafznok benne koránt is, akár rontsák magokat a' *Frantziák*, akár sem — hogy tehát a' *Frantziák*' helyre-állításában teendő közös munkájok hijába ne essen: ki fogják tsinálni *Orosz*, *Spanyol*, és *Svéd Országok*, hogy a' Tsászárral meg-tarthassa *Chotyim Várát*, a' Rájájával vagy Megyéjével együtt; *Prussia* pedig meg-kaphassa, a' mire már úgy is régen ásítozik; tudni illik *Thorn* és *Dantzig* Városait,

*El ne felejtsek ám valami módon, hogy e' csak hir.*

*Hir ez is, még pedig Párisból* jött hir, hogy a' *Berlini* Udvarnál lévő *Frantzia* Követ *Segür* Úr háromszor ütött magának kést a' mellyibe, azon való nagy meg-háborodásában, hogy midőn más Ministerekkel, és Méltóságokkal együtt ő is meg-jelent volna Jan. 25 dikén délelőtt a' Királynál; délután pedig a' Királynénál: eggyik Felség se szólott hozzá egy szót is; befélgettek ellenben mind a' ketten, *Fr. Gen. Heymannal*, a' ki *Bouille* Generálissal együtt hagyta oda *Fr. Országot*. Azt olvassuk, hogy a' Királynénak irt előre a' Király, hogy semmit se szóllyon *Segür* Úrral: melly irására a' Királynak ezt felelte volna a' Királyné: hogy „*soha nagyobb gyönyörűséggel nem engedelmeskedett.*“

*Hogy nem csak a' magános személyek, hanem egész Gyűlések, 's akár melly névvel nevezendő Törvény-Táblák, - és Székek is hibuz-*

*házhathatnak: ez, nem újság; de, hogy egy hibázó Törvényészék a' maga hibáját meg-esméri, 's azt, a' mennyire lehet, jóvá teszi: már ez, ritka dolog; és a' Magyar Hírmondóba is belé illő újság.*

*Yffengaux* nevezetű *Frantzia* Distrikтусnak Fő Törvényészéke, észre-vévén az általa hozott szententziának igazságtalanságát, közönséges Gyűlést hirdettetett, 's nagy számú sokaságnak jelenlétében nyilván vallást tett maga felől, hogy hibázott ítélet-tételében; ki-adott szententziáját vissza vette, és semmivé tette; 's a' törvényezés - költségeit fel-oloztván magok között a' Birák, ki ki le-fizette a' maga erőszennéből nagy készséggel, a' mi reája esett. Még e' sem vólt elég a' Törvényészéknek, hanem hogy annál közönségesebbé lehessen tselekedete: le-iratta azt körülállásosan, ki-nyomtatatta, és a' nyomtatványokat közönséges helyekre fel-függesztette. — Ezen nemes példát olvasván értsük utánna mindnyájan ezt a' tudományt: *Néktek is szóll ez a' letzke, Barátim!*

*Olasz Országi Anekdota.*

Asszonyok, 's Férjfiak is olvashatják.

A' *Római* nyomozó Szék (*Tribunal Inquisitionis*) eleibe, igen különös ügy került mostanság. Egy *Nápolyi* Ember, már hét Feleséggel kelt öszve; 's midőn a' tselekedete ki-tudódott: már éppen a' nyóltzadikkal is lakodalmat akart tartani. Azzal menti magát: hogy ő néki a' vólt tzellya a' házasodásban, hogy jó Feleségre tegyen szert; de ezen tzellyát egyben se érte el azon hét személlyek között, kiket egymás után vett feleségül: 's most

most már azért akart nyóltzadik próbát is tenni.

*Lembergi Anekdota, vagy is inkább megfejtésre való Rege.*

Egy Nemes Ember bé-vádoltatott a' Törvényszéknek, hogy harmintz arannyal meg akart valamelly Tisztviselőt vesztegetni a' Felesége által. A' harmintz arany le is tetetett a' Törvényszéknél. Kérdőre vonatván a' Nemes Ember, azzal állott elő, hogy ő sem meg-vesztegetni, sem meg-ajándékozni éppen nem akarta a' Tisztviselőt, nem lévén arra legkisebb oka is; hanem az igaz, hogy azon napon, mellyen a' Tisztviselőnél volt, el veszett 49 arannya. A' vizsgálás közben elő mutattatott néki a' papiros, mellybe az aranyak voltak takarva, 's arra, mint magáéra reá esmért; hanem az aranyak másféléknek találtattak, mint a' millyeneknek mondotta ő a' maga el-veszett 49 arannyát. Amazok t. i. *Hollandus*, ezek pedig *Tsászar* aranyok voltak, az ő szája' vallása szerént.

*Az élet' árra Ausztriában.*

<i>Bétsben, Febr. 6-dikától fogva</i>		11 dikig
ment <i>Posonyi</i> mérője		garason
A' búzának . . . . .	43	— 60
A' rozsnak . . . . .	25	— 28
Az árpának . . . . .	24	— 30
A' zabnak . . . . .	14	— 20

*Fischamendben, Febr. 9-dikén*

<i>P. mérője</i>		garason
A' búzának . . . . .	—	— 54
A' rozsnak . . . . .	23	— 26
Az árpának . . . . .	20	— 21
A' zabnak . . . . .	11	— 16

*Drafz-*

*Drafskirchenben*, Febr. 9-dikén

Pos. mérője	garason
A' búzának . . . . .	44 — 59
A' rozsnak . . . . .	27 — 30
Az árpának . . . . .	23 — 24
A' zabnak . . . . .	15 — 18

*Béts.*

Ma tartatik bődögültt *II. Jósef* Tsászár-ért a' vigilia; hólnap a' Sz. Mise: és így Vasárnap és Hétfőn, (az az Febr. 20, a' melly napon múla ki t. i. a' meg-nevezett Felség a' világból) szabad lesz a' tántz, és Teátrom; valamint Kedden is.

Február. 20-dikán szándékozik a' *Török* Követ bé-jöni, szokott pompával a' *Német Birodalom'* Udvari Vice-Kántzelláriusához, *H. Kollorédóhoz*. Előre benn vólt már tegnap a' Követtség-Titoknokja egy fejer lovon, a' ki előtt két vasas Katonák lovaglottak; körülötte pedig 8 *Törökök* gyalogoltak.

Az itt őrizeten lévő Katonaság, farsangi mulattságra való pénzt kapott *Ferentz Föhertzegtől*. Jól ki is farsangolta magát.

Az *Erdély Ország*i Deputátus Urak, mind itt vagynak már.

A' múltt esztendő végén, *Wiener Zeitschrift* név alatt egy hónapos munkát kezdett ki botsátani *Hoffmann Leopold Aloyfus* — két esztendővel ez előtt a' *Pesti* Universitásban a' Német Nyelvnek, most pedig a' *Bétsi* Universitásnál az Eloquentiának (Ékesen szólásnak) Professora. Már három kötet jött ki *Zeitschrift*-jéből. Az utól-sóban meg vallja, hogy a' *Bábel* és *Ninive* nevezetű motskos Irásoknak maga a' Szer-ző.

zöje. A' kik által olvasták ezen Köteteket, 's nemes érzékenységgel bírnak, közönségesen meg teltek bosszúsággal. Némelyek el is kezdték már a' Szerzőt Irásaikkal érdeklenni. A' *Braunschweigi Journalban* még most csak rövideden kelt ki ellene *Kampe*. Itt *Bétsben*, *Huber Ferentz Xaverius*, *An Herren la Veaux* 's a' t. nevü kis munkájában rúdul le horta. *Alxinger* Tudós Ur is most nyomtattatja Irását ellene, 's a' jövő hétre el is készül vele. Azt halljuk, hogy a' Censurába több Irások is adattak be ellene. — Illyen, sőt keményebb patsmagolást érdemelne *Zilmer* (nem *Zölner*) a' *Große Wahrheiten und Beweise*-nak alaton gondolkozású Írója.

A' *Brabántziai* Rendek, szemére hányták a' Kormány-széknek, hogy nem törvényesen esett azon el-fogatások némelly személlyeknek, melly történt *Brüsszelben* Jan. 16 dika', és 17-dike' közt való éjtzakán. A' Kormány-szék azt felelte ezen ellenvetésre, hogy a' kiket ő el fogatott, meg tudta előre felölök bizonyosan, hogy azok, a' Fő Hatalomnak le rontói, 's a' magok Pólgár Társaiknak gyilkosai akartak lenni; a' kiknek el fogatásával tehát késedelmezni nem lehetett. — Erre, nem tudtak felelni a' Rendek; hanem azzal állottak elő továbbá, hogy a' Katonák némelly ragadozásokat vittek véghez. A' Kormány-szék azt ígérte, hogy az illendöképpen bé mutatandó károkat meg fogja téríteni.

Küldjük a' d d d árkust, az Ország-Gyűléséhez tartozó Aktákból.